

Ministério da Educação  
Universidade Federal Fluminense  
Instituto do Noroeste Fluminense de Educação Superior  
Programa de Pós-Graduação em Ensino – Mestrado em Ensino  
Av. João Jasbick, s/nº, Bairro Aeroporto, Santo Antônio de Pádua-RJ - CEP 28470-000  
Telefone: (22) 3851-0994 / ges.inf@id.uff.br

**Retificação do Edital da Seleção 2022 – 10/02/2022**

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Ensino, seguindo as orientações da Comissão para Elaboração do Edital da Seleção 2022, resolve:

1. RETIFICAR em todo o Edital:  
**Onde se lê:** LGBTQIA+  
**Leia-se:** LGBTI
2. RETIFICAR o item 3.6.4 Reserva de Vaga para candidatas (os) pessoas LGBTI:  
**Onde se lê:** a) Formulário de autodeclaração de pessoa lésbica, gay, bissexual, trans (transgênero, transexual ou travesti), queer, intersexo ou assexuada devidamente preenchido, conforme Anexo VIII deste Edital;  
**Leia-se:** a) Formulário de autodeclaração de pessoa lésbica, gay, bissexual, trans (transgênero ou transexual), travesti ou intersexo devidamente preenchido, conforme Anexo VIII deste Edital;
3. RETIFICAR o ANEXO II - Ficha de Inscrição:  
**Onde se lê:** Nomes de até três quaisquer docentes orientadoras (es) por ordem de prioridade.  
**Leia-se:** Nomes de três quaisquer docentes orientadoras (es) por ordem de prioridade.
4. RETIFICAR o ANEXO VIII – Formulário de Autodeclaração para Reserva de Vagas da Política Institucional de Ação Afirmativa para Candidatas(os) LGBTI:  
**Onde se lê:** ... declarando-me ( ) lésbica; ( ) gay; ( ) bissexual; ( ) trans; ( ) queer; ( ) intersexo; ou ( ) assexuado.  
**Leia-se:** ... declarando-me ( ) lésbica; ( ) gay; ( ) bissexual; ( ) trans; ( ) travesti; ou ( ) intersexo.

Santo Antônio de Pádua-RJ, 10 de fevereiro de 2022.



Maria Goretti Andrade Rodrigues  
Coordenadora Pro Tempore do Programa de Pós-Graduação em Ensino  
Matrícula SIAPE: 4211941